

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

Pago al contado.

Se suscribe en Alcoy en la Administración, calle del Mercado, 11 y 13, imprenta. — Recibe anuncios y reclamos la Admon.

Números atrasados, 25 céntos.

SUSCRIPCIONES
Pago anticipado.

Alcoy: un mes 1,50 pesetas. Trimestre 5 id.—Fuera: 5,25 id.—Extranjero: 8 id.—Ultramar: 8 id.

Números sueltos, 10 céntos.

REDACCION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, MARTES 7 DE NOVIEMBRE DE 1882.

ADMINISTRACION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NÚM. 1427.

AÑO V.

ALCOY 7 DE NOVIEMBRE DE 1882.

La política y el país

Uno de los franceses que mas inexactamente se han ocupado de las cosas de España, el autor famoso de la célebre frase: «el Africa empieza en los Pirineos», Alejandro Dumas, en una palabra, dice en uno de sus famosos cuentos, que España nunca disfrutará de buen gobierno.

Esto, que el novelista traspirenaico dijo en tono de zumba, los españoles parece que tenemos empeño en que resulte verdad.

No hay, en efecto, mas que mirar a nuestro presente, volver la vista a lo pasado, y detenerse un poco a considerar el porvenir, para convencerse de lo que decimos.

Siempre, en todo tiempo, el interés particular, el afán de medro, el deseo de mando, se han sobrepujado en España a los sagrados intereses de la patria; siempre las personas han dominado sobre las ideas; siempre un apellido o un título nobiliario, adjetivándose, ha servido de distintivo a un partido o a una bandera. El alcalde de monterilla en la aldea, el cacique en la ciudad, en el distrito o en la provincia, y el prohombre en la corte, han sido los ejes sostenedores del carro del Estado y las nubes que han empañado el claro cielo de las ideas.

En vano es buscar en este desdichado país equidad, justicia, ni tolerancia siquiera en el campo de la política; estas condiciones, solo son propias de los que respiran y viven en la atmósfera de los ideales, y esta atmósfera está viciada en España.

Aquí para el que manda no hay miserias, no hay desdichas: las crisis industriales son un mito; la ruina de los campos, una invención de los que no quieren pagar los impuestos; la penuria del comercio, un pretexto para enriquecer a los agiotistas. Mientras el Tesoro público tiene con que pagar los crecidos sueldos de los bienaventurados mortales que ocupan un lugar en la mesa del presupuesto, y mientras las puertas del favor permanecen abiertas de par en par, para amigos y paniaguados, no existe para aquellos y estos mas que alegría en el cielo, y paz y bienandanza en la tierra. Los que se quejan se quejan de vicio; ¿cuando han estado ellos mejor?

Volvamos la hoja y miremos a los caídos, o a los que aun no han gustado del suspirado bien. El espíritu de oposicion les domina; para ellos todo está mal; el gobierno no es siempre el peor de los gobiernos posibles; los ministros, osados aventureros que vientos favorables levantaron. De todas las calamidades de la Naturaleza que la Providencia por sus fines recónditos envía, se echan las culpas al que manda: si hay sequía débese al ministro de la Gobernación; si llueve con exceso y hay inundaciones, culpase la imprevisión del ministro de Fomento; si se desarrolla el cólera en Filipinas, o el vómito negro en las Antillas, es responsable el ministro de Ultramar. Y así sucesivamente.

¿Es esto serio? ¿es digno? Mientras así se haga la política en España; mientras se desalienan las verdaderas necesidades del país y se fije toda la atención en cábalas y componendas, hijas solo de la ambición y reducidas al equitativo para ponerme yo; mientras todo la absorban las personalidades, sin quedar nada para las ideas, y en lugar de ser la salud del pueblo la ley suprema, lo sea solo el afán de medro y la codicia individual, España será el mas desdichado país del globo, y el cuento de Alejandro Dumas, que antes citábamos, será una verdad inconcusa.

La prensa regional.

Nuestro colega *El Constitucional dinástico* no quiere, sin duda, pecar por falta de atención a los intereses materiales, los que no están reñidos con los políticos, a juicio nuestro, y dedica un artículo titulado *Perspectivas* a demostrar una imperiosa necesidad que Alicante siente, de poblar sus estramuros, bastante ingratos segun el colega, haciéndolos aun mas la glacial indiferencia de los alicantinos. El colega pinta un cuadro bastante triste y desconsolador de la capital y anuncia un proyecto para remediarlo. Por lo que pueda convenir trasladamos a nuestras columnas algunos párrafos del citado escrito.

Dice el colega:

«Por cualquier parte que salgamos al campo, ofrécese a nuestra vista el aspecto de una naturaleza muerta; ni una planta, ni una flor, ni una sabana de verdura esmaltada la superficie de nuestro suelo; la brisa más tenue levanta en toda época un polvo caliginoso y sofocante. Al norte, el castillo de San Fernando muestra sus agrietadas paredes, un foso sin malvas locas ni ortigas, una falda pedregalosa y escueta; luego el total y desde este anfiteatro, véase algunos lavaderos de miserable techumbre, que vierten sus aguas muertas y viscosas, por cauces enteramente libres. Si salimos por el fieltro de la Geleta, ninguna sensación de gozo ni placer experimentamos; las piedras calcinadas adquieren reverberaciones que ofenden la vista; los alineamientos de la sierra de San Julian, aquellas cortaduras monstruosas de color blanco amortecido, nos descorazonan; desde las últimas casas del barrio del Arrabal-Roig, se toma el sol inundando el espíritu de una profunda tristeza; si se quiere huir de aquella perspectiva, si dirijimos nuestros pasos buscando un paisaje más variado y alegre faldeando el castillo de Santa Bárbara, nos encontramos con una extensión del terreno de color pardo gris, sin una margarita que poder cojer, sin una humilde planta que poder acariciar: tanta monotonía cansa, abruma, sobrecoje el ánimo. Por la parte del Babel solo tenemos la hermosa perspectiva del mar, algunos huertos de palmas y los edificios que de algun tiempo a esta parte vienen construyéndose, indicios evidentes de vida que se manifiestan, despues de la prolongada crisis porque ha venido atravesando este desventurado pueblo, tan castigado por la naturaleza.»

Pero lo que no hace la naturaleza, lo consigue el hombre. Medios tenemos para embellecer nuestra población; no importa que las alamedas de plátanos se sequen tantas veces como pretendamos verlas florecer; no importa que el árbol plantado en este suelo ingrato nos niegue su sombra; desistamos de nuestros propósitos, ya que han de resultar infructuosos y vanos, y dirijamos nuestros esfuerzos al hermoamiento de Alicante bajo la base de la construcción. Dias pasados hemos oido hablar de una sociedad encomandita que se propone adquirir terrenos para levantar modestos edificios, los cuales servirán discretamente para que las clases más necesitadas puedan probar fortuna y verse dueños por una cantidad insignificante, del siempre suspirado albergue de que carecen tantísimos infelices.»

Ya ve el colega como nos ocupamos de sus asuntos. Nos interesan en parte, y nos daríamos por muy satisfechos si contribuyéramos a su remedio, dándole publicidad. Y pues promete continuar, continuaremos; si quiera no haya reciprocidad. Solo una pregunta. Si las rifas están prohibidas ¿cómo puede ser el proyecto que indica? Quisiéramos una respuesta del colega ministerial.

Puesto que nuestros abonados están enterados de la petición sobre el cementerio de Alicante, hecha por *El Graduador* y secundada por el antedicho colega, conozcan la respuesta que, al parecer, en nombre del Prelado de la diócesis de Orihuela, les da *El Eco de la Provincia*:

«Prontos siempre a atender las indicaciones de nuestros compañeros en la prensa, diremos al diario ministerial, que nuestro dignísimo Prelado hará cuanto esté de su parte para poner término a los males que se le denunciaron a ser cierta su existencia: añadiendo, que si hasta hoy nada ha hecho el señor Obispo en aquel sentido, se debe a que su permanencia en Alicante ha sido de cinco dias, que apenas le permitieron consagrarse a las atenciones más precisas de su sagrado ministerio.»

Cuando el Prelado venga a esta capital con el solo y exclusivo objeto de abrir en ella su santa pastoral visita, entonces no dude *El Constitucional Dinástico* que Su Ilma. Revdma. se ocupará con particular predilección del cementerio y de todos los demas asuntos que directa o indirectamente afecten al bien espiritual de nuestro pueblo, a su buen nombre y a la prosperidad y ventura que le desea aquel insigne Prelado.»

Sobre la Diputación interina.

Dice tambien *El Eco*:

«Anteayer y ayer fué objeto de las conversaciones públicas el hecho de que la Diputación provincial interina no pudo celebrar la sesión a que estaba convocada, por no haber concurrido el número de Diputados que exige la ley.»

Entre los juicios y comentarios que con este

motivo hicieron los hombres políticos, no faltó quien supuso que es muy difícil la reunion del cuerpo provincial, mientras no se subsanen los errores que se padecieron al nombrar diputados a algunos señores imposibilitados por la ley para ejercer este cargo, de quienes se cree que no quieren concurrir a las sesiones para no exponerse a aceptar la responsabilidad legal que les cabe, si, ejerciendo ilegalmente las funciones de aquella investidura, adoptan acuerdos que por esta causa podrian invalidarse.

La Diputación, sin embargo, ha sido convocada segunda vez para el 14 de los corrientes, y ya veremos en ese dia si resultan ciertos los juicios de las personas que así discurren.»

Rectificado el dia de la convocatoria, que erróneamente digimos era el dia 7 en nuestro anterior número, por todo comentario exclamamos: ¡En qué parará esto!

Contendiendo por cuestiones políticas nuestros colegas *El Graduador* y *La Union Democrática*, se sirve este último dedicarnos por incidencia el siguiente párrafo:

«Pero antes de seguir adelante, debemos dirigir una súplica a nuestro estimado colega comprovinciano *El Serpis*, de Alcoy, que de algun tiempo a esta parte viene publicando con gran éxito una amena seccion dedicada al examen de la prensa regional: esta súplica es, que se fije en quien promueve estas polémicas enojosas, y que comprenda somos llevados a ellas por el diario posibilista. ¿Qué haria el colega si mañana le increpasen duramente? ¿Qué haria si le echasen en cara faltas de que no tuviera que culparse? Lo que hacemos nosotros, contestar, repeler el ataque y defendernos.»

Agradecemos al diario democrático-progresista las lisonjeras frases que nos dedica, inmerecidas por cierto, y hacemos constar que ya dimos nuestra opinion y la probamos, sin réplica de la parte contraria, o sea con su conformidad.

Cuando se habla de que en breve hará el gobierno una combinación de gobernadores, escribó *El Constitucional dinástico* el siguiente suelto:

«Ayer llegaron a esta capital procedente de los baños de Fortuna, la respetable señora y simpática hija de D. Juan Lopez Somalo, las cuales fueron esperadas en la hacienda de la Muerte, por nuestros amigos los señores Terol, Ganga, Catalá, Mauricio, Orts, Celdrán, Gironés y otros.»

«Damos la bienvenida a tan distinguida familia.»

«¿La Muerte! ¿Será alusión? ¿Peligrará la vida política del Sr. Somalo?»

Fijese este señor, sus correligionarios son a veces muy ladinos. Una cesantía siempre viene mal, y mata muchas ilusiones.

Calendario del agricultor.

Noviembre.

Concluye en casi todas las comarcas la siembra del trigo y otros cereales, y se comienza la de habas y varias leguminosas, que continua hasta la primavera. Se siembra lino, y en las tierras calientes algarrobas y cebada para pastos, y se plantan patatas. Se prosigue la labor general de los campos.

Se prepara n las tablas o plantabandas que deben recibir en la primavera las plantas bulbosas. Se siembran coles, habas, guisantes, cebollas, zanahorias, se plantan ajos y se trasplantan escarolas. El perifollo se cubre con basura seca u hojarasca para abrigarlo contra las heladas, asi como las escarolas y achicorias que no hayan cerrado, y los ajos se aporcan. Las alcachofas se cubrirán muy bien para impedir que penetre la nieve, recortando las hojas y atándolas; pero cuando el tiempo lo permite, se descubren para evitar que se pudran con la humedad.

Se podan los árboles, se recogen las piñas y pueden hacerse plantaciones forestales.

Comienza a escasear el forraje para los ganados, y el ganadero debe procurar tener reserva de forraje seco, y con prevención haber plantado nabos, remolachas, patatas y demas que sirven para alimento del ganado: tambien es época a propósito para cubrir el ganado de cerda, porque las crías que nacen en primavera suelen ser mas robustas, pues la gestación en esta clase de animales es regularmente tres meses, tres semanas y tres dias, segun dicen los labradores.

En los jardines se siembran guisantes de olor y violetas, y se plantan anémonas, jacintos, narcisos de Constantinopla, tulipanes, etc.: tambien se pueden poner en tiestos, a principio del mes, narcisos, junquillos, tulipanes, jacintos, para ponerlos en calmas calientes y conseguir que florezcan en invierno. En este mes se comienza a encender fuego para mantener las estufas calientes a la temperatura necesaria, sin perjuicio de dar entrada al aire cuando el tiempo lo consienta.

El planeta Venus.

Un importantísimo fenómeno astronómico tendrá lugar el 6 de Diciembre próximo, del cual vamos a dar una ligera idea a nuestros lectores. Se trata del paso del planeta Venus entre la Tierra y el Sol; paso que tuvo lugar en 1874, que ocurrirá tambien este año, como hemos dicho, y que no volverán a ver los nacidos, pues no se repetirá hasta el 7 de Junio de 2004, es decir, dentro de 112 años, para reproducirse nuevamente el 5 de Junio de 2812. Si la órbita que describe Venus alrededor del Sol estuviese situada en el mismo plano que la de la Tierra, estos pasos se sucedieran cada ocho años; pero como ambos planos forman un ángulo de 3°21' próximamente, el fenómeno de que nos ocupamos, despues de repetirse dos veces en ocho años, tarda mas de un siglo en volver a presentarse.

Este acontecimiento, siempre curioso, no tuvo verdadera importancia astronómica hasta que se la dió Hally en 1877 con la felicísima idea de aplicar su observación a la terminación de la paralaje solar, que no habia podido ser conocida sino muy imperfectamente, por los métodos de triangulación y por los razonamientos anteriormente empleados.

Este fenómeno será visible en España; empezará a las cuatro y veinticinco (hora astronómica), y durará cinco horas y siete minutos.

Centros y Academias.

La Academia de Jurisprudencia.—Su título nuevo.—La Academia de Bellas Artes.—El Circulo Nacional de la Juventud.—El Sr. Abarzuza.—El Circulo democrático-monárquico.—La Liga de contribuyentes.

La Academia de Jurisprudencia abrió sus sesiones con un discurso del Sr. Romero Robledo. Nadie ignora que el Sr. Romero, diputado antes de cumplir 25 años, no se ha dedicado nunca a los estudios jurídicos; así es que se esperaba un discurso de erudición pagada y de segunda mano hecho, con apuntes de algun partidario y amigo.

No fué así. El Sr. Romero Robledo tiene claro talento, midió sus fuerzas y escribió un discurso sobre *La Influencia que ejerce el derecho público sobre el privado*, tomando un punto de vista de político y no de jurisconsulto. El Sr. Romero, como muy buen acuerdo, no reconoce la gran distinción que se establecía en esas esferas del derecho. La seguridad individual, el derecho de reunion, el de libre asociación y tantos, otros transforman el derecho privado.

El Sr. Romero hizo afirmaciones positivistas con gran valor. Su doctrina sobre la absoluta tolerancia de opiniones, fundada en la seguridad de que nadie puede conocer absolutamente lo cierto etcétera etc.

Decir que el Sr. Romero hizo un discurso de gran jurisconsulto, ni a sus mismos aduladores se le ocurriria, pero puede afirmarse que fué mucho mejor que lo que todo el mundo esperaba, dadas sus aficiones y sus estudios.

El público de la Academia le era por otra parte muy hostil. Casi toda ella se divide en dos escuelas. La ultramontana y la krausista. La gran masa de estudiantes que salen de nuestras universidades, en donde imperan por completo estas dos escuelas, no conceden aplauso a una escuela que rechaza la metafísica y no la pone sobre las niñas de sus ojos.

Despues de la sesión algunos de los admiradores del Sr. Romero Robledo lo presentaron como socio del Ateneo y lo comprometieron a que tome parte en los debates de la seccion de Ciencias morales y políticas.

Ayer se reunió la Academia en junta general para dar lectura a la Real Orden por lo que se la hace Real Academia equiparandola en esto a la de Medicina, Ciencias exactas y Ciencias morales y demas centros de esta indole.

La Academia de Bellas Artes de S. Fernando, despues de largos debates, ha informado favorablemente el proyecto de alumbrar electricamente el Teatro Real. Aparte de las condiciones de seguridad e higiene, hay poderosas razones artisticas. La luz del gas modifica los colores y la luz electrica los presenta iguales que la del sol. El pintor escenografo no tiene de este modo que pintar convencionalmente y puede dar mas vuelo a sus obras.

En el Circulo Nacional de la juventud leyó anoche un poeta mo loto y de merito, el Sr. Abarzuza. No dió a conocer diversos fragmentos de poemas de alto vuelo, entre los que se distinguen los del poema Fania.

Fue aplaudidísimo.

En el circulo democrático-dinástico continuandose el concepto del sufragio universal. ¡Cosa estraña! Entre estos democratas como entre otros muchos, gana partidarios la idea de limitar el sufragio.

La liga de contribuyentes continua los trabajos preparatorios para la gran reunion de la liga nacional. Sus sesiones de que daremos estensa cuenta, serán de lo mas curioso que se vea.

Madrid 4 Noviembre.

Querubin de la Ronda.

Noticias generales.

El Boletín de Estadística y Legislacion de la vecina República, contiene en uno de sus últimos números interesantes datos sobre el consumo de vinos en las principales ciudades de Francia.

Niza aparece a la cabeza de todas las otras ciudades francesas; su consumo anual se eleva a 330 litros por persona.

Le sigue Paris, que consume 233 litros; despues tours con un consumo de 249 litros; Lyon, con 241; Grenoble, con 239.

En algunas otras poblaciones, no muchas, el consumo medio anual excede de 220 litros por habitante.

Como se vé, el mercado francés puede dar salida a grandes cantidades de vinos; ningun otro presenta ese consumo, verdaderamente extraordinario.

En New-York está en uso una máquina para limpiar caballos movida por el vapor. Con ella se limpia un caballo en un minuto y quince segundos. Su mecanismo consiste en dos cepillos que giran con una velocidad de 800 vueltas por minuto; un hombre cuida de dirigir el cepillo y aplicarlo sucesivamente sobre toda la piel del animal.

La tercera exposicion de alimentos, aceptando esta palabra en el sentido mas lato, está abierta en este momento en Londres.

Entre los objetos mas interesantes por ser los mas nuevos, figuran un extracto de carne de vaca, sops condensadas y legumbres secas y comprimidas, tan fuertemente, que cuarenta mil raciones pueden encerrarse en un metro cúbico. Ademas hay alimentos nitrosos recomendados como los mejores sustitutos de pan y leche, ó de pan y manteca.

No son solo las provincias de Málaga y Gerona las que sufren la fatal invasion de la filoxera: tambien en algunos pueblos de Barcelona se ha confirmado la existencia de esta plaga.

La comision facultativa nombra la para inspeccionar los viñedos comprendidos en los pueblos de la provincia de Gerona, lindantes con la de Barcelona, han confirmado la anterior noticia.

Los trabajos verificados por dicha comision durante el mes de Setiembre, encontraron libres del insecto 207 hectáreas del término de Malgrat y todo el término de Palafróls; en el término de Torredra (Barcelona), se descubrieron cuatro distintos focos con gran número de copas muertas y atacadas por el insecto.

Muestra la diputacion provincial de Barcelona mayor interés que el que en Gerona se ha puesto en la persecucion de esa plaga, que de seguir adquiriendo mayor desarrollo, agotaría la mayor de las riquezas que hoy explota la industria española.

Ha llegado a Soria, despues de haber recorrido el trayecto desde Valladolid, la comision de ingenieros compuesta de los Sres. Albareda, Bosch, Rodriguez Leal y Anton, a los que mas tarde se agregará el jefe Sr. Espinal, destinada a practicar la comprobacion oficial del proyecto del ferro-carril de Valladolid-Soria-Calat. yud.

He aquí un nuevo pavimento para las habita-

ciones: empiezas por limpiar bien el suelo, llo-nándose las rendijas con una pasta compuesta de papel viejo, harina de trigo, agua y alumbre, cu ya pasta se prepara con una libra de harina, tres cuartas de agua y una cucharada de alumbre. Se cubre el enladrillado con una capa de esta pasta; sobre ella se aplica otra capa de papel de embalar, siendo mejor aplicar sobre esta otra de la preparacion anterior, y luego, por fin, otra de dicho papel de embalage. Cuando está seco se extiende sobre la superficie de la habitacion una capa de papel pintado del dibujo que se desee, pegandola con cola desleida en agua caliente y con cola blanca.

Terminada esta operacion, cuando ya está seco todo, se barniza, con lo cual queda terminado el enladrillado. Este procedimiento es mas económico que el uso de las esteras y alfombras, pudiéndose asegurar que es de mucha duracion, y que sufre sin deterioro el barrido y cualquier clase de limpieza.

Noticias e intereses locales y regionales

Raras son las personas de alguna significacion que vienen a esta ciudad, que dejen de visitar entre los edificios notables, todos de nueva construccion con que Alcoy cuenta, el magnifico que se está elevando con destino a Casa de Desamparados, en el moderno y hermoso barrio de Santa Elena, y raro es el forastero que deje de elogiar la grandiosidad de la obra, ni menos se reserve de manifestar su admiracion al saber que tamaña empresa se realiza con el modesto óbolo de la caridad inagotable de nuestros paisanos y merced tambien al desinterés y laudabilisimos esfuerzos de la Junta directiva de las obras, a cuyos desvelos se debe el impulso de los trabajos y el que no hayan cesado un punto desde que se dió principio a ellos.

Entre las citadas personas, es digno de mencion el reverendo cura párroco de uno de los pueblos vecinos, quien, al visitar uno de estodias las mencionadas obras, para manifestar su admiracion y en testimonio de su amor a la caridad y al bien de sus semejantes, no teniendo haberes de ningun género que dar, ofreció en su pobreza como limosna para la edificacion del benéfico Asilo, el producto integro de las misas que diga el día primero de cada mes por espacio de tres años consecutivos, donativo de gran valia por las condiciones del donante. A este rasgo levantado y noble, respondieron en el acto las personas que acompañaban al dignísimo sacerdote, encargándole doce misas, a razon de diez pesetas cada una, para los dias correspondientes a la primera anualidad.

El deseo de no ofender la modestia de tan caritativo ministro del Señor y de sus dignos acompañantes, nos impide dar a conocer sus nombres y tributarles los entusiastas elogios de que son dignos.

En la calle de San Miguel, a espaldas del edificio que ocupaba el hospital antiguo, existe una casa derrumbada, cuyas tapias están desde hace mucho tiempo sostenidas por unos maderos ó jásenas y además la pared de frontera por un puntal, que ha deteriorado la intemperie, sin que sirvan ya para el objeto a que se hallan destinados.

Es muy posible que tanto los apoyos referidos como las tapias que sostienen, se vengán a bajo cuando menos se piense, y haya que lamentar alguna desgracia.

Suplicamos, por lo mismo, a quien corresponda que ponga los remedios oportunos a fin de que no ocurra lo que tememos.

Y a propósito ¡porqué está sin edificar la casa a que nos referimos? Y si no se edifica ¡porqué no se derriba?

O lo uno ó lo otro debe hacerse, para la seguridad de los vecinos y transeúntes y para satisfacción del ornato público.

Esperamos ser atendidos ó volveremos, ¡si no lo somos, sobre el tema.

Con respecto al vuelco de uno de los coches de Alicante, de que dimos cuenta a nuestros lectores en el número anterior, hemos logrado adquirir nuevos detalles, según los cuales, el coche referido sufrió el accidente en la «Vuelta del Paso» a dos kilómetros de Jijona. Apenas se supo la ocurrencia en esta poblacion, cuya primera noticia llevó el guardia civil segundo Salvador Ferrer Sala, el cabo de la Comandancia de dicha ciudad, Pascual Sanchez Pomares, el guardia José Ferrandis Casanova, el Sr. Juez de primera instancia y el médico titular salieron en direccion al sitio de la desgracia, encontraron lo en él heridos de mas ó menos gravedad a D. Eduar lo Boronat Terol, D. Juan Blanes Abad, D. Jorge Esp: Pastor, D. Manuel Jordi Balaguer, D. Miguel Bordona Zaira y D.ª Manuela Pellicer Pascual del Povil.

Interrogados estos sobre las causas que en su concepto produjeron el vuelco, manifestaron que suponian fué debido a la mucha velocidad que lle-

vaba el carruaje y a las continuas curvas de la carretera.

Este mismo coche habia sido anteriormente denunciado por la Guardia civil a consecuencia de llevar siete caballerias y no el postillon correspondiente.

Por nuestra parte solo debemos añadir, que deben las autoridades sin excepcion alguna hacer cumplir a las empresas de los coches diligencias, con todo rigor, las prevenciones vigentes y no permitirles la más minima infraccion, causa en la generalidad de los casos de desgracias como la de que nos ocupamos.

Escribe un periodico:

«Por la direccion de telegrafos, se trata de establecer estaciones telegráficas en todos los puntos, en que existan audiencias de lo criminal.»

Pues qué tan insignificantes son los puntos en que se ha designado la instalacion de las audiencias que ni aun tienen telegrafos?

Una nueva prueba del acierto del Sr. Ministro de Gracia y Justicia.

El día 2 del corriente salió de Roma y el 5 llegó a Barcelona, nuestro querido amigo el pintor D. Lorenzo Casanova. Dentro de breves dias tendremos el gusto de darle un abrazo en esta ciudad.

El domingo por la tarde se observó por un vecino de la calle de S. Lorenzo que de la casa hornó que existe en la misma via, salia una gran cantidad de humo. Da da la voz de alarma, acudieron al referido punto algunos vecinos y despues varias autoridades y los mangueros municipales, lográndose estinguir con el agua tomada directamente de las bocas de riego de la calle, el fuego, que se habia producido en un depósito de cáscara de almendra existente en la referida casa-horno.

Parece que se habia consumido gran parte de combustible, pero como este no produce llama y además no tenia comunicacion de aire el depósito, se estinguió el fuego con facilidad sin mas consecuencias que la pérdida de la cáscara quemada.

Llamamos la atencion del Sr. Alcalde, sobre el abuso que cometen con sus juegos y pelias algunos concurrentes al vertedero de espaldas a la plazuela y calle de San Cristóbal, cuyos pasatiempos del peor gusto, molestan al vecindario y a los transeúntes.

No dudamos que la digna autoridad municipal, dando una prueba mas de la predilección con que atiende las reclamaciones y quejas del vecindario y de la prensa, cuando estas son fundadas, atenderá la nueva reclamacion que producimos.

En la mañana de ayer a las 12 y media, en ocasion en que estaban comiendo los operarios de la Casa de Desamparados en construccion, un joven de unos 19 años de edad tuvo la mala ocurrencia, burlando la vigilancia del capataz encargado de la custodia de las obras, de hacer volatines en una de las viguetas de hierro del primer piso, con tan mala suerte, que, a los primeros ejercicios, vino a caer al piso bajo del edificio. En un principio se creyó, y así corrió la voz, de que se habia herido gravemente; mas por fortuna y para satisfacción de todos, ha resultado con solo un rasguño en la frente y una contusion en la muñeca izquierda, sin importancia ninguna.

Anteayer por la tarde, un joven avecinado en esta ciudad, estando en la feria de Cocentaina, sustrajo a un individuo, alcalde de una poblacion vecina, la cantidad de 230 pesetas.

Segun parece, el sujeto dicho sacó la citada cantidad para hacer un pequeño pago en un bolsillo de red y habiéndola visto el joven espresado, le sugirió la idea de robarla. Espió al dueño del dinero, hasta que encontró ocasion propicia para llevar a cabo su intento; pero al efectuarlo, lo hizo tan atropelladamente, que se le cayó en tierra el bolsillo, dando lugar a que se percibiera el robado, quien, cogiéndolo, lo entregó a la Guardia civil.

El autor de este hecho es de oficio zapatero y trabajaba en un taller de calzados de esta ciudad.

Recordamos nuevamente a la Comision de fuentes y cañerías la conveniencia de que se reforme la fuente de la plaza de S. Francisco. Dicha fuente se halla, como saben, unida a la pared de la casa sobre que está construida por un trozo de muralla, formando ambos la los de la misma dos rincones que sirven para usos poco apropiados.

El fin de evitar esto y que gane el buen aspecto de aquel sitio, nos obliga a insistir en la reforma, que no creemos sea de mucha importancia pecuniaria.

Extracto del «Boletín Oficial».

Día 4 de Noviembre.

Continuacion de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Anuncio de la Universidad literaria de Valencia sobre escuelas vacantes en las provincias de Castellon, Alicante y Valencia.

Relacion circunstanciada de las compras de artículos de inmediato consumo verificadas en la factoria de utensilios militares de Alicante.

Edictos judiciales.

Día 5 de Noviembre.

Circular del gobierno civil reclamando a los Alcaldes de la provincia que cita los estados sanitarios.

Otra del mismo participando haberse encargado interinamente del gobierno militar de la provincia, por licencia del propietario, el Coronel del Regimiento de infanteria de S. Fernando D. Arsenio Linares Pomo.

Otra de la Administracion provincial de Palencia, señalando el dia dos del próximo Diciembre para la subasta del servicio de acopios de la reftera de tercer orden de Aspe a Santapola.

Edicto sobre demarcacion de minas.

Otros dos sobre solicitud de varias pertenencias mineras.

Anuncio de la Universidad literaria de Valencia sobre escuelas vacantes en la provincia de Alicante.

Circular de la Comision permanente de la Diputacion provincial, anunciando la nueva subasta para el suministro de algunos artículos de los Establecimientos de Beneficencia de Alicante.

Varios extractos de sesiones celebradas por los ayuntamientos de Monforte y Tarbena.

Carta de Valladolid

Valladolid 4 Noviembre 1882

Mi querido amigo: Hémos aquí por unas cuantas horas en la capital de Castilla la Vieja. Ya sabe cual es el objeto que aquí me ha traído, que es el de entregar a la inspirada poetisa de esta ciudad Srta. D.ª Nicasia Quemada, el premio que tan honorosamente conquistó en el Certámen con que en Alcoy se celebró el centenario de la insigne Doctora de Avila.

Usted y yo, querido amigo, hemos contribuido con nuestro fallo a la adjudicacion del dicho premio, y sin mas que leer la poesia premiada no nos hubiéramos jamás arrepentido de nuestro voto; pero muchísimo menos despues de haber tenido la honra y el placer de conocer a su autora, placer y honra que yo por ahora amortizo solamente gracias a las circunstancias.

La poetisa vallisoletana, la premiada en Alcoy, es una joven con rostro de niña, y cuya modestia iguala si no excede a su claro talento. Nada de *bleu* como dicen los de allende el Pirineo; nada de alardear de erudicionanada de quiotismo. Recibido por dicha señorita y por su apreciable familia con una cordialidad sumá y una galanteria esquisita, he tenido el gusto de oír de labios de su autora la lectura de algunas de sus composiciones, en todas ellas se descubre la misma ternura, el mismo sentimiento, la misma espontaneidad y la misma falta de *egoísta yo*, que notamos en la obra premiada. Se conoce que la señorita Quemada hace versos por que Dios ha querido que los haga, y en ellos no se preocupa nunca de su personalidad. Brotan de su pluma porque deben brotar. ¡Vaya usted a preguntarle al rosa! por qué hace rosas!

No pudiendo resistir al deseo de justificar en su presencia por que causa yo, muy conocido en mi casa, habia sido llamado a juzgar obras de un mérito tan relevante, le he escrito, mejor le he disparado el siguiente soneto, del cual ignoro si sus oídos habrán quedado descalabrados. La victima de este proyectil ha dicho que no, usted puede juzgar.

En la mente podrán, roto el sosiego, Idea tras idea elaborarse, Y al pensamiento fiel, al enunciarse,

Podrá la pluma engalanarlas luego. Podrá entonces quizá con rauda fuego, Luz desigual, a nuestra vista alzarse, Producto de un volcan al incendiarse,

Que alumbra, si; pero que deja ciego, Mas la ternura, el Génio, la Poesia,

La inspiracion que te guió en tu empresa, Brotan si llega por oculta via

De esa luz mariposa, a ser pavesa, Un corazon como el que en tí latia,

Al escribir tus cantos a Teresa.

Dejando esto a un lado, describirlo a usted lo bueno que ha visto en la antigua corte de los monarcas castellanos, es imposible y superfluo imposible por que en tan poco tiempo, solo he visto sin mirar las cosas que han pasado por delante de mis ojos: superfluo por que Valladolid no es una ciudad desconocida, y en distantes obras habrá usted leído ó podrá leer la descripción de las bellezas de esta capital.

Sin embargo, hay una cosa de la que no pueda menos de hablarle. Existe aquí una casa en la que vivió el príncipe de los ingenios españoles. Y

donde se asegura que escribió algunos trozos de la obra que inmortalizó al manco de Lepanto, y existe además un señor tan entusiasta de las glorias patrias, que ha ideado y conseguido formar una Sociedad Artística literaria que se apellida Sociedad de la Casa de Cervantes. Ha hecho de ella una modesta vivienda del insignificante escritor en un precioso museo arqueológico, en el cual, si bien no escasean monedas, medallas, y objetos de otras edades, tienen notable predominio las ediciones del Quijote y las medallas, muenos y monedas del siglo en que vivió el escritor sin rival, que da nombre a la casa y a la Sociedad.

El presidente de ella Sr. D. Mariano Perez Minguez, que es al propio tiempo el promovedor de tan patriótico pensamiento, y el dueño del museo de que voy hablando, ha tenido la amabilidad de franquearme la entrada de su santuario, y en el álbum del mismo, donde hay firmas régias y firmas célebres de todos los países, he dejado arrinconada entre ellas la de mi pobre individuo, saliendo de allí con dos ideas, mejor con dos sensaciones.

La primera es de admiración hacia lo que puede dar de sí la poderosa iniciativa individual, cuando ya que no sea ayudada, al menos no venga a sufrir contrariedades por parte de los poderes públicos; la segunda es de temor, al pensar que tan precioso museo es de propiedad particular, y si por desgracia, los que (Dios quiera que tarde) hayan de heredar al Sr. Perez Minguez, no son tan amantes de los recuerdos patrióticos como este señor, pueda un día desaparecer una colección tan pacientemente reunida. ¡Ojalá en aquella época pueda la asociación particular y en su defecto los centros oficiales, ahorrar a Valladolid esta vergüenza!

Me es imposible ser mas estenso. El tiempo me falta. Voy a ver el magnifico teatro de Calderón, que aspira a ser el tercero de España, y donde una compañía, no se si buena ó mala, va a regalaros con *El Tanto por ciento*; y mañana al amanecer, mal que pese a Ayala y sacrificando a lo mismo que él censuró en su obra, el tren me arrebatará de esta Ciudad, a la que no digo adiós, sino hasta la vista.

Saba V. le quiere su affmo. amigo

T. B.

Correspondencias

Cartas de Madrid.

Madrid 5 Octubre.

Ya me extrañaba a mi que los izquierdos no sacaran ayer más partido del supuesto almuerzo de marqués de Sardoal en palacio; digo supuesto, porque he procurado confirmar la noticia y ha resultado que es inexacta.

Estuvo en palacio, pero no almorzó.

Los alardes de la prensa inglesa y las amenazas que envuelven algunos artículos que aquella publica, han de producir, a mi entender, el mismo efecto que produce la pólvora cuando se consume en salvas.

Tengo por cierto que el *Daily-News* ha dado una pitada ó plancha como se dice ahora, al pretender que Inglaterra exija por la fuerza la devolución de los deportados cubanos Maceo y Rodriguez.

Es mas, ó el gobierno británico no tiene dominio alguno sobre la prensa inglesa ó los periódicos mas importantes de Londres han de desautorizar al *Daily-News*.

No uno, sino varias veces ha reclamado el gabinete inglés súbditos suyos que habian burlado su vigilancia después de cometer delitos y habian penetrado en España y siempre han sido atendidas sus reclamaciones entregando los reos sin formalizar los requisitos que exigen los tratados de extradición, y cuando esto ha sucedido y le consta así a la prensa inglesa ¿hay caballerosidad é hidalguía en su proceder?

Afortunadamente, ni el gabinete inglés cometerá la locura a que le incita el *Daily-News* ni en este caso el gobierno español variaría su actitud ni cedería, un ápice en su derecho ni perdería un átomo de su dignidad como guardador del decoro nacional.

Sin duda creen los redactores de aquel periódico que España es Egipto.

Cualesquiera que sea la actitud de Inglaterra, Maceo y Rodriguez continuarán en Ceuta purgando sus fechorías.

El Rey, el presidente del Consejo y el Alcalde de Madrid han pasado el día cazando.

Esta tarde se aseguraba que la circular electoral del Sr. Castelar no se publicará hasta el miércoles.

Sin duda los partidarios de la izquierda son buenos católicos; parece demostrarlo el hecho de que los días festivos conceden alguna tregua a sus trabajos, así que hoy nada de nuevo se decía sobre ellos en el salon de conferencias del Congreso.

Mañana habrá consejo de ministros.

Hoy ha sido una verdadera y agradable sorpresa para Madrid la ascension del globo de Mr. Mayet conduciendo en la barquilla que ya sirvió de medio para dilucidar dudas científicas, al simpático empresario tan querido como popular D. Felipe Ducazal.

Se habia anunciado para hoy que acompañaría a Mr. Mayet una señorita que quiere guardar el incognito; y aquel a quien mercedamente llaman rey de los empresarios, en un rato de humor y por una broma improvisada, ha resuelto ser el verdaderamente animoso y esforzado acompañante de Mr. Mayet.

No solo ha encargado que hincharan bien la mongolfiera y ha conseguido llegar a mayor altura que Mayet en las anteriores ascensiones, sino que constantemente se le ha visto agitar los brazos y el cuerpo fuera de la barquilla arriesgándose de tal manera por no perder de vista un solo momento a los que tan cariñosa y entusiastamente le han despedido.

El globo de Mayet, sabedor de que en Madrid tenía un tocayo, ha querido visitarle y aprove-

chando el momento en que hoy le han dejado en libertad, se ha dirigido a la calle del Prado y ha descendido a la puerta de la redaccion de su compañero *El Globo*, con la rapidez que hasta hoy no habiamos presenciado y dando motivo para que un inteligente aeronauta exclamara:

—¿Qué descendencia tan rápida!

Al llegar a tierra el Sr. Ducazal ha sido calurosamente felicitado por muchos amigos (que allí se encontraban, porque los tiene en todas partes), y alegre y repeidamente victoreado por el público.

De Mahon telegrafian diciendo, que hoy ha fundado en aquel puerto, la fragata *Cármén* procedente de Malta y Gagliani.

Otros telegramas de Córdoba dan cuenta de que en la estacion de Andújar ha sido cojido por el tren 242 un guarda aguja que ha quedado muerto en el acto.

Madrid 5.

El nuevo partido cuenta al decir de *El Liberal*, con 33 diputados de la mayoría, además de 16 demócratas y de los navarristas, que son casi tantos. Siendo 20 los demócratas no monárquicos, 15 los diputados cubanos que no han tomado posesión, 13 los distritos vacantes, 14 diputados dudosos, 3 tradicionalistas, 36 conservadores y por lo menos 30 ausentes ó enfermos; teniendo en cuenta que la cámara se compone de 431 diputados, no dejando de votar un solo ministerial, tendrá el gobierno 224 votos. Son suficientes, sin embargo, para sostenerlo; mas si se verificara una nueva escision, la cosa seria tan grave que una derrota parlamentaria podría sobrevenir.

Ya que se hacen estadísticas, bueno es consignar la composición de la izquierda dinástica.

Elementos del duque de la Torre y Lopez Dominguez 20 diputados.

Fracción de los Sres. Linares Rivas, Fiori y demas disidentes 40.

Fracción del Sr. Balaguer 6.

De los Sres. Martos y Montero Rios 40.

Del Sr. Moret 50.

El Sr. Becerra solo.

Los 46 dudosos no entrarán formando grupo sino que se unirán algunos al del duque de la Torre y muchos seguirán la suerte del Sr. Navarro y Rodrigo.

Si dicho señor entra en la izquierda, será el elemento parlamentario mas fuerte.

Ahora queda por explorar un grupo importante, cuyos gefes son los Sres. Rute, Acuña y varios otros ligados al duque de la Torre por lazos del parentesco ó de la amistad.

Cuando se aproximan las cortes todo son, estadísticas que casi por unanimidad resultan siempre falsas.

Veremos que suerte sufren estas.

Hoy no se han tenido noticias de la partida fuerista levantada en Lérida, lo cual supone que se ha internado para tomar la frontera por la persecución que sufre de la Guardia civil.

A propósito de ella, hemos oido decir que no tie-

ne otro fundamento la citada partida, que consta de unos 20 hombres, que la negativa de la Audiencia que habian solicitado.

Los conservadores se proponen inmediatamente que se abran las Cortes, examinar en un amplio debate la conducta que en el interregno parlamentario ha seguido el gobierno, tanto en la política interior como exterior.

Hemos oido hablar de varias estafas que se están cometiendo en la vega de Murcia a pretexto de conseguir el perdon de los atrasos de la contribución.

Decian esta tarde varios diputados ministeriales que el Gobierno tiene ya asegurada la votación secreta del Congreso.

El Presidente del Consejo de ministros, visitó ayer al Sr. Gallostra reiterándole de nuevo su ofrecimiento de un puesto en el Consejo de Estado, puesto que rehusó una vez mas el senador de la mayoría protestando ocupaciones de su bufete.

El Sr. Marqués de Sardoal retiró su firma de la fórmula. Esto es sobrado significativo para que hagamos comentarios.

El Bolsin sin operaciones ni cambios.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Florencio ob. y S. Amaranto. SANTO DE MAÑANA.—S. Godofredo y S. Engelberto.

Avisos oficiales.

Don Tomás Moltó Mira, Alcalde accidental de esta ciudad.

Hago saber, según me participa el Agente del Banco de España en este partido, en oficio fecha de ayer: que la recaudación del segundo trimestre de las contribuciones Territorial e Industrial, tendrá lugar en esta ciudad en los días 7 al 13 del corriente mes, de 7 de la mañana a una de la tarde, en el local de la Agencia, calle del Mercado, núm. 6.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los contribuyentes.

Alcoy 5 de Noviembre de 1882.

Tomás Moltó.

ULTIMA HORA.

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS» (AGENCIA-MENCHETA)

Madrid 5 Noviembre (9-15 noche).

El gobierno español se niega resueltamente, según manifestación oficial a devolver a las autoridades inglesas a los deportados cubanos Maceo y Rodriguez.

Se han enfriado bastante las relaciones entre Inglaterra y Francia.

(AGENCIA-EXPRESS).

Madrid 6 Noviembre (6-45 tarde).

Se han declarado hoy en huelga los guardianes de esta capital.

El nuevo Embajador de Francia en España llegará en el tren express de mañana.

El consejo de ministros que se habia de celebrar hoy, ha sido aplazado.

La «Gaceta» no publica disposición alguna de relevante interés.

El Bolsin desanimado y sin operaciones.

Alcoy 1882. Imprentado EL SERPIS. Mercado 11.

La Condesa de Kerual

Por

Javier de Montepin.

XXII.

La entrevista.

de pocos días, con la señora condesa de Kerual y, a pesar de todo, viene con mucho misterio a visitar en la posada del *Cervo de plata* a una linda joven de París, que se presenta disfrazada de hombre. Si esto no es una intriga en toda regla, preciso es confesar que lo parece. ¡Pobre condesa! ¡Tan buena, tan bella, y verse engañada en los momentos mismos en que vá a casarse!... No, no puedo creer semejante cosa, pues eso sería el colmo de la maldad.

—Nada sospecha, se decía el baron por su parte, siguiendo con la vista al médico; y además, está interesado en complacerme, pues muy pronto será dueño de despedirle del castillo. Bien pensado, me parece que nada puedo temer y que cumplirá fielmente su promesa.

—¿Teneis á bien seguirme, señor baron? preguntó la señora Mónica acercándose; no quisiera que el almuerzo se retardase, pues en tal caso dejaría de ser digno de vos.

—Va os sigo, repuso el baron de Streay echando a andar detrás de la posadera.

Habia en la posada del *Cervo de plata*, como hay en casi todas las posadas de pueblo, un largo corredor en el piso principal, que daba vuelta al patio y tenía de trecho en trecho muchas puertas numeradas. Una de estas abrió la señora Mónica, diciendo:

—Señor baron, esta es la sala azul; aqui teneis á vuestro amigo; yo me vuelvo a las hornillas, y antes de cinco minutos estará servido el almuerzo.

Entró Godofredo en el cuarto, y una mano cerró prontamente la puerta detrás de él, encontrándose enseguida en los brazos de Olimpia, la cual le estrechó en ellos con tal frenesí, que, un tanto sorprendido el baron, se dijo:

—¡Oh! ¡oh! ¡no me gustan tantas caricias! Yo esperaba mayor indiferencia, y ahora veo que la lucha será tenaz.

Guardó, por lo tanto, una prudente reserva en su actitud y sus modales, manteniéndose en cierto modo á la defensiva, y, sin dejar de corresponder á los abrazos de Olimpia, le dió á entender que entre los dos existía una muralla de hielo.

No dejó de notar la hermosa pecadora aquella fría reserva. Cediendo á la violencia de una de esas pasiones que á veces dominan el corazón de las cortesanas (y que, a pesar de ser un amor material y profano, no dejan, sin embargo de ser amor), sintió Olimpia á la vista de Godofredo una invo-

luntaria expansión de gozo y se arrojó en sus brazos sin pensar en nada. Pero conoció enseguida que el señor de Streay no correspondía a sus sentimientos.

La sensación que experimentó entonces la joven fué como la gota de agua helada que apaga súbitamente el hervor de un líquido. Retrocedió de pronto, y en voz muy baja, aunque bien inteligible, murmuró:

—¡Hola! ¡conque prefieres la guerra! Pues bien, guerra tendrás.

—¡La guerra! repuso el baron, que, a pesar de su despego, no queria romper las hostilidades. Entre nosotros no cabe enemistad. Pero os confieso que no es poca mi sorpresa...

—Nada de sorpresa ni de explicaciones, por ahora al menos, dijo la joven interrumpiéndole. Ya se oyen los pasos de la posadera en el corredor y no es este el momento oportuno para ajustar nuestras cuentas. Acordaos de que aqui no hay ninguna Olimpia y que soy vuestro amigo Leon Randal estudiante de primer año.

—Está bien, respondió el baron sonriendo. Y acto continuo volvió á representar la parisienese el papel que su traje la imponía, exclamando en voz alta y de modo que pudiesen oírlo desde el corredor:

—¡Cuanto os agradezco, amigo mio, que hayais aceptado mi invitación! ¡Oh! es mucha mi alegría de poder estrechar vuestra mano á ciento veinte léguas de París. Sentaos, querido baron, y decidme si traeis buen apetito.

—Os confieso con franqueza que tengo muchas ganas de almorzar.

—Tanto mejor, amigo mio, tanto mejor! Pronto estará aqui el almuerzo, y os prometo que no quedareis disgustado. Nuestra patrona del *Cervo de plata* es indudablemente la mejor cocinera de Francia. En aquel momento se dejó ver la señora Mónica

cargada de platos y seguida de María Juana, que traía una cesta llena de botellas, y la radiante expresión de su rostro daba á entender que la digna viuda sabia que su huésped la llamaba «la mejor cocinera de Francia».

Al cabo de pocos minutos estuvieron colocados los platos en buen orden sobre la mesa, y en otra mas pequeña y bastante inmediata se veía el escudron de empolvadas botellas, cuya sola vista daba contento y regocijo. Entonces se retiraron la posadera y la criada.

—Dejadme hacer vuestro plato, como otras veces, dijo Olimpia sirviendo al baron y echando vino en su copa; despues de todo, añadió riendo, nada perdemos en chocar ahora alegremente nuestros vasos, aunque luego hayamos de echar mano á los cuchillos.

—En ese punto estamos de acuerdo, respondió el baron, fijando por primera vez una atenta mirada en el traje y aspecto de la joven, que tan mala obra venia á hacerle en aquellos lugares.

Vestía Olimpia del modo que ya hemos descrito, y sus pálidas mejillas se habian sonrosado, gracias á la viva emoción que sentía. No pudo menos de confesarse á sí mismo que, disfrazada de aquel modo, estaba su amante seductora; pero conoce el lector sobrado bien el carácter de nuestro héroe para comprender que no dijo una palabra por donde se pudiese traslucir su pensamiento.

El almuerzo careció de animación y jovialidad si bien fué menos frío y ceremonioso de lo que podía esperarse de dos personas colocadas en tan opuestas situaciones.

El baron intentó dos ó tres veces hacer recaer la conversación sobre el asunto principal de aquella entrevista; pero Olimpia inutilizaba sus tentativas, poniéndose un dedo en los labios y diciéndole:

Ramon Climent

ANTIGUA CASA DE CARDO

En este acreditado Establecimiento se acaba de recibir una porcion de articulos pertenecientes a la seccion de Ultramarinos...

NOTA

Table listing various goods and their prices, including Harina lacteada, Leche condensada, Aceitunas, etc.

Tenemos tambien una buena existencia en los articulos siguientes: Garbanzos de Castilla a 90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 25 y 20 rs. arroba.

Gran rebaja de precios en toda clase de alpergatas; y tambien en las TELAS DE ENFARDAR Y SAQUERIO de nuestra antigua y acreditada fabrica.

Contamos tambien con una buena existencia de licores y una rica coleccion de vino, que a continuacion detallamos:

Vinos. Precios por botellas.

Jerez corriente, a 10 rs.—Id. seco, 12.—Id. oro, 10.—Valdepeñas blanco, 8.—Id. tinto, 7.—Moscatel, 10.—Maga dulce y seco, 10.—Amonillado anejo, 12.—Id. fino, 11.—Pedro Ximenez, 10.—Id. superior, 12.—Manzanilla de San Lúcar, 10.—Id. olorosa, 12.—Id. fina, 14.—Pajarete, 12.

Alcoy y Octubre 1882

LA PREVISION

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, Á PRIMA FIJA, DOMICILIADA EN BARCELONA.

Plaza del Duque de Medinaceli, nú. 8.

CAPITAL SOCIAL 5.000.000 DE PETS

JUNTA DE GOBIERNO.

PRESIDENTE.

Excmo. Sr. D. José Ferrer y Vidal.

VICE PRESIDENTE.

Excmo. Sr. D. Isidoro Pons.

VOCALES.

Sr. D. José Amella, Sr. D. Marques de Ciudadilla, Sr. D. Pelayo de Camps, Sr. D. Ramon de Siscar, Sr. D. Lorenzo Pons y Clerch.

COMISION DIRECTIVA.

Sr. D. Fernando de Dalas, Sr. D. José Carreras Xurich, Sr. D. Roberto Robert y Saria.

ADMINISTRADOR.

Sr. D. Simon Ferrer y Ribas.

Esta sociedad se dedica a constituir capitales para formacion de dotes; redencion de quintas y otros fines análogos; seguros de cantidades pagaderas al fallecimiento del asegurado...

Estas combinaciones son de gran utilidad para todas las clases sociales. La formacion de un capital, pagadero al fallecimiento de una persona, conviene especialmente al padre de familia que desea asegurar, aun despues de su muerte, el bienestar de su esposa y de sus hijos...

Puede tambien el suscriptor optar por las Pólizas sorteables, que entre otras ventajas presentan la de poder cobrar anticipadamente el capital asegurado si la fortuna le favorece en alguno de los sorteos anuales.

Para obtener detalles y prospectos, dirigirse al representante de la Sociedad en Alcoy, D. Antonio Cabrera, Escuela, 12.

OFICINA Y AGENCIA TÉCNICAS

EL PORVENIR DE LA INDUSTRIA

bajo la direccion de Don Magin Lladós y Riis.

Ingeniero industrial y el primero de los ingenieros jefe que ha habido en la inspeccion Industrial del Municipio de Barcelona. Esta Oficina y Agencia técnicas se dedica con especialidad a formular y gestionar las demandas sobre patentes de invencion, certificados de adiccion y marcas de fabrica...

Se encarga de redactar las Memorias descriptivas y técnicas, asi como hace los dibujos y planos que en cada caso se necesitan.

Plaza de San Sebastian, núm. 15, — piso 2.º Barcelona.

A LA INDUSTRIA LANA

MAQUINAS para lavar la lana, para enjuagarla, secarla y carbonizar las materias vegetales. MAQUINAS para desmenuzar y extraer dichas materias hasta el agua. DESMOTADOR S. SURTIDOS del mejor sistema conocido hasta el dia. MAQUINAS de hilar, fijas o continuas. SELFACTINAS. TELARES de todos sistemas. TUNDOSAS. PERCHAS. MAQUINAS para efectuar la carbonizacion en los tejidos. MAQUINAS de enticar y secar las piezas. PRENSAS CONTINUAS. y todas las demas maquinas aplicadas a la fabricacion lanera...

Guia del comprador en Alcoy.

Anuncios recomendados.

Advertisement for 'Guia del comprador en Alcoy' listing various goods and their prices, including Arroz, Legumbres, Guano, Café y fondas, Broguerías, etc.

HIERRO QUESADA

Único reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre. En un minucioso analisis químico publicado en todos los periódicos de medicina...

¡OJO!

En la TIENDA DE COMESTIBLES DE MANUEL SEGURA acaba de recibir un buen surtido de generos Ultramarinos, siendo entre los principales los siguientes: Manteca sin rivil legítima de Flandes...

GARBANZOS

BUENA CLASE a 50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES, a 84 reales id. Se expenden en la Drogueria del Moro Mercado 2.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Periódico especial de Señoras, Señoritas y Niños. INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA. Precios de suscripcion. Ediciones económicas. Tercera edicion: con 12 figuras iluminadas...

Aguardientes, vinos, espíritus y licores DE VARIAS CLASES. Especialidad en Anis del Leon a 12 rs. botella, y Jarabe de Zarza a 7 rs. botella sin casco 5 rs.

FUENTE DEL ORO

Vall 2, Alcoy. DE VICENTE IGUAL

GIMNASIO HIGIENICO ALGOYANO

bajo la inspeccion facultativa DE

D ISIDRO SALAZAR

y dirigido por

DON ENRIQUE BRAVO

Horas de clase y precios.

Adultos, de 6 y media a 9 de la noche 5 pesetas. Reservado para señoras y niñas 11 a 12 mañana 5 id. Niños 3 a 6 y media tarde 5 id.

Calle de Santa Teresa (Cigarrera.)

TINTURAS PARA EL PELO.

Eau de Cythere pour rendre aux cheveux, leur couleur naturelle primitive sans les teindre et sans acher la peau.

Régénérateur Universel des cheveux de Mad. S. A. Allen, la meilleure preparation pour la coiffure. Elle ne manque jamais de rendre aux cheveux gris leur beauté et leur couleur primitives.

Tintura sin igual. Para comunicar progresivamente a las canas y a la barba su primitivo color.

Esta tintura sumamente higienica, posee, además de su propiedad de comunicar a las canas y a la barba su color primitivo, la gran ventaja de hacer desaparecer los pellicos y otras enfermedades de la cabeza.

No mancha ni la ropa, ni la piel, sobre la cual ejerce una accion de las mas saludables. Además evita el empleo de toda pomada, siendo por si misma, una brintaina de las mas recomendables.

Se vende en la drogueria del Moro, Mercado, 2.

Almacén de Máquinas de Vapor inglesas

BOMBAS DEL ÚLTIMO SISTEMA PRIVILEGIADO

para elevacion de aguas y riego y toda clase de accesorios de maquinaria de

BACK Y MANSON

36 NEW BROAD ST.—LONDRES.

Único depósito en España,

Plaza de Palacio.—Barcelona.—ALMACEN 21, triplicado.—Máquinas horizontales mejoradas con condensadores de 6 hasta 50 caballos de fuerza. Se remiten pres puestas y dibujos.

LA ESPAÑA GEOGRÁFICA

Estadística, Histórica y Monumental

escrita por

Don R. Amador de los Rios.

Esta interesante publicacion se compondrá de unos 60 cuadernos en folio, con 49 láminas, al precio de 1 PESETA 25 CENTIMOS EL CUADERNO.

Se recomienda la obra al industrial, al propietario al abogado, al artista, etc.

Se halla de muestra en la Tipografia de EL SEPI, donde todo el que desee podrá examinarla juntamente con un preciosísimo mapa de España, que la casa regala a los Sres. Suscritores. En el mismo punto se admiten suscripciones.

CÁPSULAS Y GRAGEAS del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de Paris. — PREMIO MONTYON

Las Cápsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazon y de las Vías Respiratorias, y en los casos siguientes: Ansia, Insomnio, Tos nerviosa, Espasmos, Palpitaciones, Coqueluche, Epilepsia, Histeria, Convulsiones, Vertigos, Váridos, Alucinaciones, Jaquecas, Enfermedades de la Vejiga y de las Vías Urinarias y para calmar las excitaciones de todas clases.

CAPSULAS MATHEY-CAYLUS

Preparadas por el Doctor CLIN. — PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de Glúten, no fallan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de Paris, para curar rápidamente las Pérdidas anérgicas o reónicas, la Sonoridad, la Hiperostosis, la Cistitis del Cuello, el Catarro y las Enfermedades de la Vejiga y de los Organos vesicales-urinarios.

LICOR BREA

ó ALQUITRAN MÚNERA.

Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades de piel, oropa, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.

PILDORAS MARAVILLOSAS

MÚNERA

Purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja. En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS, S.º de Lleras, 22, Barcelona.